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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 19/2022. 

Sessão Ordinária n° 19/2022 

Ata da 19a (décima nona) Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano de 2022, 
da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 11 (onze) dias do mês de 
abril do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo Ver. Adarias Lopes de Souza, onde 
se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Antônio 
Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com 
a presença dos parlamentares adiante nomeados: Maurício Alves de Macêdo, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana 
Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, 
Manoel de Freitas Viana e Antônio Leonardo Maciel da Silva. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes, e convida para juntos, 
fazer a oração do Pai Nosso, quando o vereador Félix dedica a oportuna oração pelo 
falecimento do seu primo, o saudoso Kaká. O ver. Vinícius também dedica a oração 
pelo falecimento do senhor João Mateus de Sousa (Maijão), pai da Nila e o ver. 
Nacélio oferece ao pai do Toinho Caninana, falecido recentemente. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que providencie a leitura 
da ata da Sessão anterior que, após sua verificação e apreciação, tem aprovação por 
unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 
44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Ofício Circular n° 53/2022 da Secretaria de 
Agricultura, Pecuária e Pesca, convida dois representantes da entidade para 
compor o Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural Sustentável de 
Capistrano, a participar de uma reunião dia 17/05/2022, às 09H. 
Proposição n° 011/2022, Espécie Requerimento, do ver. Manoel de Freitas 
Viana, que solicita ao Poder Executivo a CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE 
PADRÃO MEC DE TEMPO INTEGRAL NA COMUNIDADE DE MAZAGÃO II; 
Proposição n0 012/2022, Espécie Requerimento, do ver. Manoel de Freitas 
Viana, que solicita ao Poder Executivo a CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA 
PADRÃO MEC EM ATENÇÃO AOS ALUNOS DA CIDADE NOVA, RUA DONA 
VIDELINA, RUA DO MEIO (FRANCISCO NEWTON CAVALCANTE) E RUA DO 
TRILHO (JOSÉ EVARISTO DE FREITAS); Proposição N° 013/2022, Espécie 
Requerimento, do ver. VINÍCIUS SARAIVA, QUE SOLICITA AO DIRETOR DE 
UNIDADES DE NEGÓCIO DA CAMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ - 
CAGECE, SR. HÉLDER CORTEZ, A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA REGULAR DAS 
VIAS PÚBLICAS MUNICIPAIS QUE PASSARAM POR CONSERTOS ANTIGOS E 
RECENTES; Proposição n° 014/2022, ESPÉCIE PROJETO DE LEI, DO VER. 
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DEL. JOEL MORAIS, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS 
ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS, DO TIPO HOTÉIS, MOTÉIS, CASAS 
NOTURNAS E SIMILARES A ANEXAR AVISO EM LOCAL VISÍVEL SOBRE OS 
CRIMES PRATICADOS CONTRA CRIANÇAS E ADOLESCENTES E SUAS PENAS, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 02/2022, QUE 
"DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO ARTIGO 1° DA RESOLUÇÃO No 001/2021, 
DE 11 DE JANEIRO DE 2021, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
CAPISTRANO/CE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Ato contínuo inicia-se o 
SEGUNDO EXPEDIENTE, quando o presidente solicita manifesto dos vereadores 
para composição da representatividade da Câmara no Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural e Sustentável, como solicitado em ofício supracitado, Ficando 
acordada a seguinte formação: Membro Titular: ver. Félix Araújo; Membro Suplente: 
ver. Nacélio Lima. Em seguida é facultada a palavra aos vereadores. O vereador 
Isaías parabeniza a comunidade de Boqueirão pela bela festa realizada em prol do 
Dia das Mães; e solicita à gestão, em nome de sua comunidade, o roço e reforma 
das estradas, e que haja a troca do ônibus do transporte escolar de melhor qualidade 
para aquela localidade. O ver. dei. Joel Morais, no uso da Tribuna, saúda a todos, faz 
críticas à gestão quanto ao abandono da comunidade de Boqueirão, a exemplo da 
precariedade do transporte escolar (uma lata velha), e do Riacho, com a passagem 
impossibilitada pelas águas das chuvas, numa situação caótica. Aduz ainda que esses 
problemas se repetem em diversas comunidades do Município, como as localidades 
de Curimatã e Juamirim. O ver. dei. Joel Morais finda sua fala cobrando trabalho e 
respeito pelo povo. De volta a fala, o ver. Isaías afirma ser verdade em parte a fala 
do ver. dei. Joel Morais, porém, sua comunidade, Boqueirão, não está abandonada 
pelo gestor, mas é que o excesso de chuvas desfaz o trabalho realizado por cinco 
vezes nas estradas. Na vez, o ver. Manoel reconhece a necessidade de reforma nas 
estradas, mas, argumenta que enquanto não cessarem as chuvas, será dessa 
maneira: fazendo e as chuvas desfazendo. Assim, precisa-se de paciência e coerência 
nas falas. Depois, discursa o ver. Félix que, saudando os presentes, tece elogios ao 
secretário de Agricultura pela atenção, ao menos em responder o seu ofício, e critica 
a ausência e falta de trabalho do secretário de Obras. Critica ainda a distribuição das 
cestas básicas, usadas para politicagem. E sobre o lixo, que está invadindo os 
espaços públicos, transformando a cidade num lixão. Lamenta o abandono e falta 
de respeito do gestor para com a comunidade de Lagoinha, a exemplo das estradas 

- e do transporte escolar. Afirma que irá fiscalizar os valores das despesas com as 
rv 

iv 
festas do Dia do trabalhador. O ver. Vinícius saúda a todos e diz da difícil situação 
das estradas do Pesqueiro e Ipús; mas que já solicitou a reforma e está em aguardo 
da realização. Já o ver. Cleto Alves, após suas saudações, fala dos diversos vídeos 
recebidos com reclamações oriundas de populares, situação lamentável. Porém, 
considera desnecessários os discursos de ódio, vindos da o osição. È sabido das 
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diversas situações a serem resolvidas, porém, a Administração e Secretarias estão 
buscando fazer o melhor. Com a fala, o ver. Júnior Lopes, ao cumprimentar a todos, 
sugere junto à gestão o aluguel de um caminhão compacto para a coleta de lixo, pois 
uma caçamba não é apropriada para esse feito, o que facilitaria o trabalho dos garis. 
O ver. Nacelio também diz dos desgastes das estradas diante dos excessos das 
chuvas. Mas reconhece a boa vontade da gestão em resolver a questão. Nesse 
instante, o presidente Prossegue com a presente Sessão, regimentalmente, passando 
à ORDEM DO DIA, levando a discussão a Proposição n0 011/2022, Espécie 
Requerimento, do ver. Manoel de Freitas Viana, que justifica sua matéria. Os 
vereadores Félix e Cleto tecem elogios à propositura em comento, que, posta 
em votação, recebeu aprovação unânime. Continuando, em discussão a 
Proposição n0 012/2022, Espécie Requerimento, do ver. Manoel de Freitas 
Viana, que faz a defesa de sua propositura. Em votação, recebeu aprovação 
unânime. Prosseguindo, em discussão a Proposição N° 013/2022, Espécie 
Requerimento, do ver. Vinícius Saraiva, que justifica a mesma. O ver. Cleto 
felicita ao vereador autor pelo teor desta. E o ver. dei. Joel Morais propõe o 
envio de ofício à ACE, através da secretaria desta augusta Casa, dizendo do 
descaso da CAGECE. Os vereadores Félix, Nacélio e Manoel também dizem 
da necessidade e importância do ato. Em votação, recebeu aprovação de 
todos os vereadores. Em seguida, em discussão a Proposição n0 014/2022, 
Espécie Projeto de Lei, do ver. dei. Joel Morais, que faz a defesa de sua 
matéria, justificando-a. O ver. Félix, de imediato, solicita a Dispensa de 
Parecer do referido PL. O ver. Manoel reconhece a importância do teor dessa 
matéria, a ponto de também solicitar a Dispensa do mesmo. O presidente 
coloca em votação o pedido de dispensa de Parecer do referido Projeto de 
Lei, sendo o mesmo aprovado por todos. Em seguida, coloca em votação 
pelos pares do supramencionado Projeto de Lei, que recebeu aprovação 
unânime. Em discussão o Projeto de Resolução n° 02/2022, que "Dispõe 
sobre a alteração do Artigo 1° da Resolução n0 001/20211 de 11 de janeiro 
de 2021, da Câmara de Vereadores de Capistrano/CE e adota outras 
providências". O ver. Nacélio, já se antecipando, solicita a dispensa de 
Parecer do Projeto em comento. O ver. Vinícius justifica o teor do citado 
Projeto de Resolução, destacando a violência noturna e a presença de 
populares às Sessões durante o dia. Os vereadores Nacélio e Isaías reforçam 
da necessidade do conteúdo do Projeto. O ver. Félix diz discordar da 
justificativa do ver. Vinícius, haja vista que a população trabalha durante o 
dia, tornando-se assim mais viável a vinda destes no período noturno. No 

to mais acredita tratar-se de uma perseguição ao ver. dei. Joel Morais. O ver. 
Isaías afirma que realmente sua preocupação é com os assaltos noturnos, 
pois ele não deseja perseguir ninguém. O ver. Vinícius afirma que está a 
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solicitar o que lhe é permitido e que ele não persegue ninguém. O ver. dei. 
Joel Morais discorda do conteúdo da citada Propositura, alegando que a 
violência sempre existiu e que no início desta Legislatura, o próprio ver. 
Manoel solicitou o seu apoio pra mudança de dia e horário das Sessões, por 
conta de sua religião. Na verdade, acredita ser ordem superior a ser 
cumprida pelos capachos. Considera ser muito mais fácil para as pessoas 
trabalhadoras fazerem-se presentes a este plenário depois das 17 horas, fim 
de expediente. Mas diz com tranquilidade e sinceridade de que haverá 
problemas jurídicos com essa mudança, pois esta fere o princípio da 
Moralidade, visando, claramente atingi-lo. Em seguida, faz a leitura do 
Artigo 38, Inciso 3° da CF, que trata da compatibilidade de horário do 
servidor investido em cargo eletivo. E que ele buscará seus direitos, assim 
como denunciará o ver. Manoel, servidor público, por improbidade 
administrativa, caso o mesmo venha a este plenário em seu horário de 
trabalho como professor. Inclusive, considera um ato vergonhoso o fato do 
ver. Manoel concordar com essa mudança. O ver. Manoel afirma não ter nada 
a ver com esta solicitação, que nunca denunciou ninguém, que já respondeu 
e responde a processos. Mas a casa é soberana, ele tem sua postura e saberá 
como irá votar. E considera injusto ele ser culpado por algo que não é de sua 
autoria. Dando continuidade, o presidente leva a votação o pedido de 
Dispensa de Parecer da matéria em questão, solicitado pelo ver. Nacélio. O 
pedido recebe 03 (três) votos para ir às Comissões, dos vereadores: Léo, 
Félix e Maurício; 01 (duas) abstenção, do vereador Manoel; e 06 (seis) votos 
para votação direta, dos vereadores: Vinícius, Nacélio, Joel (que pede vênia, 
agradece aos colegas por se compadecerem com essa situação de 
vagabundagem, desculpando-se pela expressão, e resolve querer votação, a 
fim de conhecer os seus algozes), Isaías, Cleto e Júnior Lopes. Assim, recebe 
aprovação o pedido de Dispensa de Parecer do ver. Nacélio. Em seguida, o 
presidente coloca em votação o Projeto de Resolução n0 02/2022, em 
questão, que recebeu a seguinte votação: 04 (quatro) votos contrários, dos 
vereadores: Léo, Félix, Joel e Maurício; 02 (duas) abstenções, dos 
vereadores: Júnior e Manoel; e 04 (quatro) votos favoráveis, dos 
vereadores: Vinícius, Nacélio, Isaías e Cleto. Por tratar-se de Matéria que 
necessita da maioria absoluta dos membros da Casa, o presidente declara o 
Projeto de Resolução n° 014/2022 rejeitado. Logo após, verificando que nada 
mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, 18 de maio de 2022. 

Antô o driano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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